Wochenplan Klasse: 8; Woche: 30

1. Berti entdeckt in dem Schrank seiner Oma eine zylinderférmige
Blumenvase. Die Vase ist aul3en 15 cm hoch, Wand- und
Bodenstarke betragen jeweils 1 cm, der Innendurchmesser 10 cm.
Er bemalt den oberen Rand sowie daran anschliel3end einen tberall
2 cm breiten Streifen auf der Aul3enseite der Vase mit Silberfarbe.
Wie grol3 ist die bemalte Flache?

2. Multipliziere aus

1) (-1lab+ 0,75¢c)*=
2) (1,52 + 2b)=

3) (1+b)(1-Db)=

4) (0,5+d)(0,5-d)=
5) (-2x +y)2=

6) (2,5+a)=

3. Bestimme die gesuchte GroR3e

p= + 2% q=____ gq= 0,39 p=
p= -31% q= q= 1,53 p=
p= -46 % q= q= 1,21 p=
p= -32% q=__ gq= 1,56 p=
p= + 34% q= q= 1,81 p=

4. Um wie viel Prozent nehmen Volumen und Mantelflache eines Zylinders zu, wenn man den

Radius des Zylinders um 10% vergr63ert und die Hohe unverandert lasst?

5. Ein zylinderférmiges Gefald mit einem Durchmesser von 9 cm und einer Hohe von 10 cm ist
bis zur Halfte mit einer Flussigkeit geftillt. Man lasst darin einen Wrfel mit einer Seitenlange
von 4 cm vollstandig untertauchen. Um wie viele cm steigt der Flussigkeitsspiegel im Zylinder

daraufhin an?



6. Dargestellt ist jeweils die Wasserverwendung im Haushalt im Jahr 2013 bzw. im Jahr 2018.
a) In welchen Bereichen ging die Verwendung von 2013 zu 2018 zurtick?
b) a) In welchen Bereichen nahm die Verwendung von 2013 zu 2018 zu?

c) Wie viel Liter flossen im Jahr 2013 durch die Toilettensptilung?
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7. Bestimme die Losung
a)-3x+6=-9 b)0,5x+5=1,5



